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Objectifs 

 

Le Comit® de Pilotage de lôObservatoire de la Famille a choisi le thème des Vacances et Loisirs des familles pour la 

nouvelle enqu°te de lôObservatoire D®partemental de la Famille. 

Lô®volution des modes de vie et des temps professionnels, avec notamment les r®ductions de temps de travail, ont 

augmenté les temps libres et donc impacté la planification des vacances et des loisirs pour les familles. 

Les vacances et les loisirs sont au cîur des pr®occupations familiales. Au quotidien, les loisirs et vacances demandent 

une grande capacit® dôorganisation. Les rythmes professionnels, mais aussi les rythmes scolaires conditionnent le 

planning des loisirs et des vacances de lôensemble des membres de la famille. 

De plus, aussi importants pour les parents que pour les enfants, les vacances et les activités en famille sont des temps 

structurants, créateurs de souvenirs pour les enfants. Il sôagit ®galement dôune occasion id®ale de se d®couvrir et de 

consolider les liens familiaux en dehors du stress et du rythme effréné du quotidien. Les loisirs sont aussi un moyen de 

transmission de valeurs. 

Toutefois, bien quôun consensus soit ®tabli sur lôimportance des vacances, il existe dôimportantes in®galit®s entre les 

familles, certaines ne pouvant sôoffrir lôoccasion de partir, ou encore dôavoir des activit®s de loisirs avec leurs enfants. Face 

¨ lôaugmentation g®n®rale du co¾t de la vie, côest bien souvent le budget loisirs et vacances qui en p©tit. Des programmes 

dôaides existent pour soutenir les familles rencontrant le plus de difficult®s, cependant, certains parents manquent de 

connaissance ou de lisibilité pour en bénéficier. On observe dôailleurs que depuis 2008, selon les chiffres de lôINSEE, la 

part du budget des familles consacré aux loisirs a fortement diminué, et que le taux de départ en vacances nôaugmente 

plus depuis plusieurs années. 

Côest donc pour mieux appréhender ce sujet, et afin de promouvoir lôacc¯s aux vacances et loisirs des familles, que 

lôObservatoire de la Famille a entrepris cette enqu°te aupr¯s des familles du d®partement du Gard. 

 

Le témoignage de 1 100 familles gardoises a permis : 

- Dôapporter des ®clairages sur les habitudes et attitudes des familles concernant leurs vacances et leurs loisirs, 

- De recueillir leur ressenti, leurs représentations sur les loisirs et vacances avec leurs enfants (bienfaits, 

contraintesé), 

- De pointer les difficult®s et freins des familles ¨ lôacc¯s aux vacances et loisirs, 

- Dôappr®cier leurs connaissances et recours aux diff®rents dispositifs dôaides. 
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La méthodologie 

 

1. Echantillonnage  
 

La population de référence Pour cette étude dédiée aux vacances et loisirs en famille, on considère 

lôensemble des familles gardoises avec enfants de 3 à 18 ans cîur de 

cible des politiques dôaide aux vacances et loisirs. 

 

Lõ®chantillonnage des familles avec jeunes enfants Cette cible peut être approchée par la population des familles 

allocataires de la Caisse dôAllocations Familiales (CAF) du Gard ainsi 

que de la Mutualité Sociale Agricole (MSA) du Languedoc ayant à 

charge au moins un enfant entre 3 ans et 18 ans.  

La CAF du Gard dénombre près de 65 000 familles avec au moins un 

enfant entre 3 ans et 18 ans et la MSA du Languedoc 4 804 familles avec 

au moins un enfant entre 3 ans et 18 ans. 

Concernant les allocataires de la CAF, un échantillon de 8 000 

familles a été tiré au sort. 

Concernant les allocataires de la MSA, lõexhaustivit® de la cible a 

été retenue au regard des chiffres concernés. 

La représentativité a été vérifiée à postériori sur la base de la Zone 

dôemploi (Alès / Avignon / Bagnols sur Cèze / Ganges le Vigan / 

Montpellier / Nîmes), de la situation familiale (couple / famille 

monoparentale), du nombre dôenfants (1 enfant / 2 enfants / 3 enfants ou 

+) et de la tranche dô©ge de la personne de r®f®rence du foyer (moins de 

25 ans / de 25 à 34 ans / de 35 à 44 ans / de 45 à 54 ans / 55 ans et +). 

 

Le retour des questionnaires Le lien vers un questionnaire numérique leur a été adressé, dans le 

respect des principes requis par la Commission Nationale Informatique 

et Libert®s (C.N.I.L), suivi dôune relance dans les quinze jours apr¯s le 

premier envoi. 

Sur un total de près de 13 000 mails envoyés, 1 100 familles gardoises 

ont r®pondu ¨ lôenqu°te, correspondant à un taux de retour de lõordre 

de 9%.  
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2. Représentativité et redressement 

Lôensemble des questionnaires retourn®s ¨ lôObservatoire a tout dôabord donn® lieu ¨ une premi¯re lecture des r®sultats 

par type dôallocataires (CAF ou MSA) permettant dô®valuer la repr®sentativit® de lô®chantillon obtenu selon quelques 

critères socio démographiques. Il sôagit ici des variables :  

- Situation familiale (couple / famille monoparentale), 

- Nombre dôenfants (1 enfant / 2 enfants / 3 enfants ou plus), 

- Age de la personne de référence du foyer (moins de 25 ans / de 25 à 34 ans / de 35 à 44 ans / de 45 à 54 ans / 

55 ans et +), 

- Zone dôemploi (Al¯s / Avignon / Bagnols sur C¯ze / Ganges le Vigan / Montpellier / N´mes). 

 

Lorsque la repr®sentativit® nôest pas totalement garantie, des redressements statistiques peuvent être nécessaires afin 

de r®ajuster lô®chantillon. Par cette m®thode, il sôagit dôattribuer ¨ chaque individu un coefficient qui majore ou minore sa 

contribution parmi la globalité des répondants, corrigeant les déséquilibres, et permettant ainsi de garantir la fiabilité et la 

validité des résultats de lô®tude. 

Appuyé sur la réalisation de tests du KhiĮ, il sôav¯re quôil existe dans notre ®chantillon final une sous-représentation des 

allocataires CAF et MSA nôayant quôun seul enfant, ainsi quôune sur-représentation des familles monoparentales parmi les 

allocataires de la MSA. Les redressements statistiques nécessaires ont donc été opérés en conséquence. 

 

 

3. Traitement des données 

- Les différents traitements statistiques ont été établis sur la base des répondants pour chaque question, sans tenir compte 

des non-réponses, dans la mesure où celles-ci ne dépassent pas en général plus de 5% du nombre total de répondants. 

En cas de questions à choix multiples, dont il est fait état dans le rapport, le total des pourcentages sera donc supérieur à 

100%. 

- Lôexploitation statistique a consist®, dans un premier temps ¨ la r®alisation de tris ¨ plat permettant une lecture globale 

des r®sultats. Puis, pour approfondir lôanalyse et mettre en avant des diff®rences significatives entre certaines cat®gories, 

des tris crois®s ont ®t® effectu®s, avec lôappui de tests du KhiĮ. N®anmoins, la taille de lô®chantillon nôa pas toujours permis 

le croisement de certaines variables, nuisant à la fiabilité des résultats. 

- La d®marche de lôObservatoire de la Famille sôinscrit dans lôensemble des principes requis par la Commission Nationale 

Informatique et Libert®s (CNIL). La r®ponse des personnes sollicit®es dans ce cadre reste facultative. LôObservatoire 

demeure le seul destinataire des données recueillies et le seul responsable de leur traitement statistique, et garantit 

lôanonymat et la confidentialit®. 
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4. Définition 

- Quôappelle-t-on loisirs ? 

En se référant à la définition commune, les loisirs sont le « Temps libre dont on dispose en dehors des occupations 

imposées, obligatoires, et qu'on peut utiliser à son gré. Distractions, amusements auxquels on se livre pendant ses 

moments de liberté ». 

- Quôappelle-t-on vacances ? 

Pour lô®tude, on retient la d®finition des vacances mise en place par lôOrganisation Mondiale du Tourisme (OMT), à savoir 

tout d®placement dôagr®ment comportant au moins quatre nuits cons®cutives hors du domicile. Sont donc exclus des 

vacances les d®placements professionnels, les voyages dô®tudes, les s®jours motiv®s par la maladie ou le d®c¯s dôun 

proche, les s®jours de sant® dans des ®tablissements sp®cialis®s, les courts s®jours dôagr®ment (deux ou trois nuit®es) 

et les week-ends réguliers. 
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Caractéristiques des familles 
 

 

1. 87% de femmes parmi les répondants 

Les femmes ont majoritairement r®pondu ¨ lôenqu°te. On recense 87% de femmes parmi les répondants, pour 13% 

dôhommes. Lô®chantillon comptabilise 83% dôallocataires de la Caisse dôAllocations Familiales et 17% dôallocataires de la 

Mutualité Sociale Agricole. 

 

2. 30% de familles monoparentales  

Dans lô®chantillon, on d®nombre 70% de familles en couple et 30% de familles monoparentales. Parmi les couples, 36% 

constituent des familles recomposées. On observe une légère sur-représentation des familles monoparentales 

comparativement ¨ lôensemble des familles avec enfants de moins de 25 ans du d®partement : elles sont 30% dans 

lô®chantillon, contre 26% dans lôensemble de la population. 

 

Graphique 1 : Vivez-vous ? 

 

Population concernée : ensemble des familles lõ®chantillon 

 

3. Une sous-représentation des familles avec un seul enfant 

Lô®chantillon des familles allocataires de la Caisse dôAllocations Familiales et de la Mutualit® Sociale Agricole est marqu® 

par une sous-représentation des familles nôayant quôun seul enfant : elles sont seulement 20% contre 45% parmi 

lôensemble des familles gardoises avec enfants de moins de 25 ans. Inversement, les familles nombreuses sont en sur-

représentation (28% de familles avec trois enfants ou plus dans lô®chantillon contre 17% dans la population g®n®rale). Les 

familles de lô®chantillon sont donc tr¯s souvent constitu®es de deux enfants (52%). 

Les familles monoparentales nôont plus souvent quôun seul enfant, 46% contre seulement 9% des couples.  
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On note que 8% des familles ont un ou plusieurs enfants porteur de handicap. 

 

 

Graphique 2 : Combien dõenfants ¨ charge avez-vous ? 

 

Population concernée : ensemble des familles lõ®chantillon 

 

 

 

Au regard du nombre dôenfants des familles interrog®es, lôenqu°te couvre un ®chantillon de 2 041 enfants entre 3 et 18 

ans. La majeure partie des enfants a entre 6 et 11 ans (43%). Ils sont 19% à avoir entre 3 et 5 ans, 25% à avoir entre 12 

et 15 ans et 13% à avoir entre 16 et 18 ans. Les tranches dô©ge extr°mes concentrent le moins dôenfants 

 

Graphique 3 : Répartition par tranche dõ©ge des enfants 

 

Population concernée : ensemble des enfants des familles lõ®chantillon 
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Ainsi, 32% des familles de lô®chantillon ont des enfants de 3 ¨ 5 ans, 62% des enfants entre 6 et 11 ans, 40% des enfants 

entre 12 et 15 ans, et 27% des enfants entre 16 et 18 ans. Les familles monoparentales ont moins souvent de jeunes 

enfants, corroborant le postulat selon lequel la situation de monoparentalité intervient généralement après une période 

plus ou moins longue de vie commune. Seules 15% dôentre elles ont des enfants de 3 ¨ 5 ans, contre 40% des couples. 

 

 

Graphique 4 : Répartition des familles selon lõ©ge des enfants (plusieurs réponses possibles) 

 

Population concernée : ensemble des familles lõ®chantillon 

 

4. Une concentration des parents entre 35 ans et 44 ans 

Le cîur de cible de lô®tude ®tant les familles avec enfants entre 3 ans et 18 ans, côest sans grande surprise que lôon 

observe une concentration des parents entre 35 et 44 ans. Cette tranche concentre 48% des familles, consid®rant lô©ge 

de la personne de référence du ménage1. Les parents de moins de 35 ans sont 17%, ceux de 45 à 54 ans sont 31%, et 

ceux de 55 ans ou plus 4%. Cette r®partition est conforme ¨ celle de lôensemble des familles allocataires de la CAF ou de 

la MSA avec au moins un enfant entre 3 et 18 ans. 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1 Personne de référence de la famille : Si la famille comprend un couple, la personne de référence de la famille est l'homme du couple. 
Dans le cas d'une famille monoparentale, il s'agit du parent. 
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Graphique 5 : Quel est lõ©ge de la personne de r®f®rence de la famille ? 

 

Population concernée : ensemble des familles lõ®chantillon 

 

 

5. Situation professionnelle 

La situation face ¨ lôemploi des familles de lô®chantillon est repr®sentative de celle de lôensemble des familles gardoises 

ayant un ou plusieurs enfants de moins de 25 ans. Dans la quasi-totalité des situations au moins un des deux parents 

travaille : chez 64% des familles les deux parents (ou le parent sôil sôagit dôune famille monoparentale) travaillent, et chez 

20% des familles bi-parentales, seul un des deux parents. Au final, les familles où aucun des parents (ou le parents pour 

les familles monoparentales) nôa dôactivit® professionnelle sont 16% dans lô®chantillon. 

On note que 33% des parents à la tête de familles monoparentales ne travaillent pas. 

 

Graphique 6 : Quelle est votre situation professionnelle ? 
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Lôactivit® professionnelle des parents d®pend tr¯s fortement du nombre dôenfants. Plus celui augmente, plus il est 

susceptible quôun des deux parents sôarr°te de travailler ¨ plus ou moins long terme. Si chez 7% des familles compos®es 

dôune seul enfant seulement un des deux parents travaille, cela devient le cas de 20% chez les familles de deux enfants 

et de 28% chez les familles de trois enfants ou plus. 

 

 

6. Niveau de vie et niveau dõinstruction 

Concernant le niveau dô®tudes, la plupart des parents poss¯de au minimum un niveau ®quivalent au CAP ou BEP. On 

note toutefois que 15% ont un diplôme inférieur, voire aucun diplôme du tout. Ils sont même nombreux à être titulaires 

dôun dipl¹me dô®tudes sup®rieures (41%), avec souvent un dipl¹me Bac +3 ou plus (21%). Les familles de lô®chantillon 

présentent un niveau dôinstruction sup®rieur ¨ celui de lôensemble de la population du Gard de 20 ¨ 59 ans non scolaris®e 

parmi laquelle 32% ont r®alis® des ®tudes sup®rieures, pour 41% dans lô®chantillon des familles. 

 

Graphique 7 : Quel est le diplôme le plus élevé de la personne de référence de la famille ? 

 

Population concernée : ensemble des familles lõ®chantillon 

 

Toutes les catégories socio professionnelles sont représentées, garantissant un éventail large des niveaux de vie des 

familles sond®es avec plus ou moins de repr®sentativit® comparativement ¨ la r®partition de lôensemble des familles du 

département. 

On note une concentration des familles parmi les employés (44% des personnes de référence des familles), et ce en sur-

représentation au regard des donn®es de lôINSEE concernant les personnes de r®f®rence de lôensemble des familles 

gardoises avec enfants de moins de 25 ans. Les cadres et professions libérales représentent 12% des personnes de 

référence des familles. Quant aux personnes sans activit® professionnelle, elles sont 15% et sôav¯rent ®galement en sur-

représentation. Inversement, les professions intermédiaires et les ouvriers sont en sous-représentation : respectivement 

6% et 9% dans lô®chantillon, contre 21% et 24% parmi lôensemble des familles du d®partement. 
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Les familles monoparentales sont moins qualifiées et appartiennent à des catégories socio-professionnelles plus 

défavorisées. Parmi les couples, dans 45% des familles la personne de référence a réalisé des études supérieures, contre 

33% des familles monoparentales. De m°me, 84% dôentre elles rel¯vent de cat®gories socio-économiques les moins 

favorisées (ex : sans activit® professionnelle, employ®s, ouvriersé), contre 69% des personnes de r®f®rence des familles 

vivant en couple. 

 

 

Graphique 8 : Quelle est la catégorie socio-professionnelle de la personne de référence de la famille ? 

 

Population concernée : ensemble des familles lõ®chantillon 

 

 

 

Le niveau de revenu des familles de lô®chantillon est assez h®t®rog¯ne. Si certaines familles semblent avoir peu de 

moyens (pour 12% les revenus mensuels nets de la famille sont inf®rieurs ¨ 1000ú par mois et pour 20% ils sont compris 

entre 1000ú et 1400ú par mois), 34% ont des revenus moyens (entre 1400ú et 2400ú mensuels) et 34% ®galement des 

revenus plus ®lev®s (sup®rieurs ¨ 2400ú mensuels). 

Les familles monoparentales ont un niveau de revenu plus modeste. Pour 63% dôentre elles les revenus mensuels nets 

de la famille sont inférieurs à 1400ú alors que ce nôest le cas que de 17% des familles bi-parentales. 
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Graphique 9 : Dans quelle tranche se situent les revenus mensuels nets de votre famille ? 

 

Population concernée : ensemble des familles lõ®chantillon 

 

 

7. Lieu de vie 

La r®partition des familles de lô®chantillon selon leur lieu de vie suit globalement la r®partition de lôensemble des familles 

gardoises avec enfants de moins de 25 ans selon les donn®es de lôINSEE. On note une concentration des familles autour 

de Nîmes et de son agglomération qui concentre 60% des répondants. Inversement, le territoire de Ganges le Vigan est 

le moins représenté avec 5% des répondants. 

On observe toutefois une sous-représentation des familles sur le territoire de Bagnols sur Cèze (14% contre 23% selon 

les chiffres INSEE), et une sur-représentation des familles sur le territoire de la couronne nîmoise (29% contre 19% selon 

les données INSEE). 

 

Graphique 10 : Répartition des familles selon le territoire de résidence 
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2. Les loisirs en famille 
 

 

2.1 De nombreuses activités partagées entre les parents et les enfants 

Les activités pratiquées à la maison, que ce soit ensemble ou les parents et/ou enfants seuls sont nombreuses et 

sôarticulent essentiellement autour de la t®l®vision (entre 64% et 82% des r®ponses) et de la lecture, la musique (entre 

66% et 76% des r®ponses). Les activit®s multim®dias (jeux vid®o, interneté) ont ®galement une place importante dans le 

quotidien des familles (entre 42% et 66% des réponses). 

Les parents sont nombreux à partager des activités avec leurs enfants à la maison, 95% ont pratiqué au moins un type 

dôactivit®s avec leurs enfants au cours des six derniers mois. Plus exactement, 82% regardent la télévision avec leurs 

enfants, 76% ®coutent de la musique, lisent ensemble, 71% partagent des activit®s r®cr®atives (jeux de soci®t®é) et la 

moitié pratique des activités manuelles. Les activités artistiques ainsi que les activités multimédias sont moins souvent 

partagées (entre 41% et 42% des familles). 

A la maison, chez de nombreuses familles, les enfants aussi regardent la télévision de leur côté (64%), écoutent de la 

musique, lisent seuls (66%) et sôadonnent ¨ des activit®s multim®dias (66%). Ces derni¯res sont dôailleurs davantage 

pratiquées par les enfants seuls que partagées avec les parents. 

Les parents b®n®ficient ®galement de temps pour eux et pratiquent certaines activit®s seuls telles quô®couter de la 

musique, lire (68%), regarder la t®l®vision (69%), mais aussi des activit®s manuelles (62%), qui sont dôailleurs davantage 

pratiquées par les parents seuls. 

 

Graphique 11 : Au cours des 6 derniers mois, quelles activités avez-vous pratiquées à la maison ? 

(plusieurs réponses possibles) 
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La quasi-totalit® des familles partage ®galement des activit®s avec leurs enfants ¨ lôext®rieur de la maison (95%). Il ressort 

que les enfants ont aussi majoritairement des activit®s seuls ¨ lôext®rieur de la maison (dans 96% des familles), tout 

comme les parents (91%). Cependant, on observe un grand nombre de non réponses pour les activités pratiquées seuls, 

pouvant peut-°tre sôassimiler pour certaines ¨ la modalité de réponse « aucune » et concourant à une probable sous-

estimation des familles o½ les parents et/ou les enfants ne pratiquent pas dôactivit®s seuls ¨ lôext®rieur. 

Ces activit®s sont vari®es et ne sont les m°mes si lôon consid¯re celles pratiquées seuls par les parents et/ou les enfants, 

et celles partagées entre les parents et les enfants. 

Les loisirs extérieurs partagés en famille recouvrent essentiellement des activités récréatives (promenades, shopping, 

restauranté), concernant 90% des familles. Ce sont également souvent des activités pratiquées par les parents seuls 

(69%) mais assez peu par les enfants seuls (chez seulement 18% des familles). Viennent ensuite les activités culturelles 

(biblioth¯que, cin®ma, mus®eé), 68% des familles partagent ce type dôactivit®s avec leurs enfants. 

Il peut aussi parfois sôagir dôactivit®s sportives (chez 49% des familles), mais plus rarement dôactivit®s artistiques (chez 

19% des familles). Les activités sportives et artistiques sont davantage pratiquées par les enfants seuls (chez 

respectivement 80% et 41% des familles). 

 

Graphique 12 : Au cours des 6 derniers mois, quelles activités avez-vous pratiqu®es ¨ lõext®rieur ? 

(plusieurs réponses possibles) 
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2.2 Des activités en famille plutôt fréquentes 

Les activit®s partag®es en famille ¨ la maison sont plut¹t fr®quentes et sôobservent ¨ un rythme hebdomadaire pour les 

trois quarts dôentre elles, dont plusieurs fois par semaine pour la moitié. Le quart des parents pratique donc moins souvent 

des activit®s ¨ la maison avec les enfants, sôagissant plut¹t dôun rythme mensuel. Peu de familles ne pratiquent pas ou 

peu dôactivit®s avec leurs enfants ¨ la maison (5%). 

Le rythme des activités familiales ¨ lôext®rieur de la maison est un peu diff®rent, m°me si lôon note que 61% dôentre elles 

en pratiquent au moins une fois par semaine, voire plus. 30% des familles partagent ces activit®s ¨ lôext®rieur avec leurs 

enfants au moins une fois par mois, voire plusieurs fois par mois. Même si elle reste minoritaire, la part de familles ne 

pratiquant jamais ou peu dôactivit®s ¨ lôext®rieur avec leurs enfants est un peu plus ®lev®e et sô®l¯ve ¨ 7%. 

 

Graphique 13 : A quelle fréquence pratiquez-vous des activités avec vos enfants ? 
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une fois par semaine, voire plus, cette proportion passe à 64% chez les familles ayant des enfants entre 16 et 18%. De 

m°me, si 72% des familles ayant des enfants de 3 ¨ 5 ans pratiquent en famille des activit®s ¨ lôext®rieur ¨ un rythme 

hebdomadaire, cela ne concerne plus que 53% des familles ayant des enfants entre 16 et 18 ans. On observe dôailleurs 

quôentre 12% et 14% des familles dont les enfants ont 12 ans ou plus ne partagent quasiment pas, voire pas du tout 

dôactivit®s ext®rieures avec leurs enfants, contre 4% ¨ 6% des familles ayant des enfants de moins de 12 ans. 

En revanche, le nombre dôenfant nôimpacte pas la fr®quence des activit®s en famille de mani¯re significative. 

 

 

Graphique 14 : Fréquence des activités pratiquées à la maison avec les enfants selon la situation familiale et leur âge 
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Graphique 15 : Fr®quence des activit®s pratiqu®es ¨ lõext®rieur avec les enfants selon la situation familiale et leur âge 
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La nature des activités pratiquées en famille varient également selon lô©ge des enfants. Plus ces derniers sont jeunes, 

plus les parents pratiquent avec eux des activités artistiques telles que la peinture, la musique avec eux : 66% des familles 

ayant des enfants entre 3 ans et 5 ans et 42% des familles ayant des enfants entre 6 ans et 11 ans contre, entre 21% et 

22% des familles ayant des enfants ©g®s de 12 ans ou plus. Dôune mani¯re globale, plus les enfants grandissent, moins 

enfants et parents partagent dôactivit®s communes. 

Au moment de lôadolescence, les activit®s multim®dias, pratiqu®es par les enfants seuls explosent. Chez 81% des familles 

ayant des enfants entre 12 ans et 18 ans ces derniers sôadonnent ¨ ce type dôactivit®s contre chez 40% des familles ayant 

des enfants de 6 à 11ans et 40% des familles ayant des enfants de 3 à 5 ans. 

 

Graphique 16 : Activit®s pratiqu®es ¨ la maison selon lõ©ge des enfants 

 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

 

 

Il en va de m°me pour ce qui est des activit®s pratiqu®es ¨ lôext®rieur de la maison. Les activit®s culturelles (cin®ma, 

mus®es, concerté) et les activit®s r®cr®atives (promenades, shopping, restauranté), quand elles sont pratiquées 

par les enfants seuls, concernent davantage les adolescents : pour les activités culturelles, entre 39% et 41% des 

familles ayant des enfants de 12 ans ou plus, contre 22% des familles ayant des enfants de moins de 12 ans, et pour 

les activités récréatives, entre 24% et 28% des familles ayant des enfants de 12 ans ou plus, contre 10% à 13% des 

familles ayant des enfants de moins de 12 ans. 

Les activit®s ext®rieures partag®es en famille diminuent ®galement ¨ lôadolescence. La part de parents pratiquant des 

activit®s ¨ lôext®rieur avec leurs enfants diminue avec lô©ge, exception faite des activit®s r®cr®atives. 

 

 

 

0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

0,7

0,8

0,9

1

1. Enfants
seuls

Ecouter de la
musique, lire

Activités
artistiques

Regarder la
TV

Activités
multimédias

Activités
récréatives

Activités
manuelles

Aucune 2. Enfants et
parents

ensemble

Ecouter de la
musique, lire

Activités
artistiques

Regarder la
TV

Activités
multimédias

Activités
récréatives

Activités
manuelles

Aucune

3-5 ans

6-11 ans

12-15 ans

16-18 ans



   

Observatoire de la Famille du Gard – Enquête « Loisirs et vacances en famille » - Mai 2019 © 19 

Graphique 17 : Activit®s pratiqu®es ¨ lõext®rieur selon lõ©ge des enfants 
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Graphique 18 : A quel moment partagez-vous des activités en famille ?  (plusieurs réponses possibles) 
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familles ayant des enfants de 12 ans ou plus, ces derniers ne partagent pas dôactivit®s avec dôautres adultes, contre 28% 

à 29% des familles ayant des enfants de moins de 12 ans. 

 

Graphique 19 : Au cours des 6 derniers mois, vos enfants ont-ils pratiqu® des activit®s avec dõautres adultes ? 
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2.6 Des freins financiers ¨ la pratique dõactivit® en club/association 

 

Dans la majorité des familles, les enfants pratiquent une activité de loisir dans un club ou une association (69%). Toutefois, 

ce nôest pas le cas pour 31% dôentre elles. La pratique de loisirs en club/association concerne davantage les familles ayant 

des enfants entre 6 et 11 ans (78%) et entre 12 et 15 ans (73%). Les parents considèrent parfois que les enfants entre 3 

et 5 ans sont encore trop jeunes et ne souhaitent pas surcharger leur semaine scolaire. Les adolescents entre 16 et 18 

ans peuvent ne plus avoir envie de pratiquer une activit® en club ou association mais il arrive aussi quôils manquent de 

temps relativement à leur travail scolaire. 

 

 

Graphique 20 : Vos enfants pratiquent-ils une activité dans un club/une association ? 
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Graphique 21 : Si non, pouvez-vous préciser pour quelles raisons ? (plusieurs réponses possibles) 
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Graphique 22 : Part de familles où les enfants pratiquent une activité en club/association selon la situation familiale, le niveau de revenu, la 

CSP et la situation professionnelle des parents 
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2.7 43% des familles ayant des enfants de 6 à 11 ans les ont inscrits dans un centre de loisirs 

 

Chez les deux tiers des familles, les enfants nôont pas fr®quent® de centre de loisirs au cours des douze derniers mois. 

Les enfants de 36% dôentre elles ont donc fr®quent® un centre de loisirs dans lôann®e, dont 15% r®guli¯rement.   

Toutefois, cette fr®quentation est tr¯s variable selon lô©ge des enfants et diminuent fortement ¨ lôadolescence, lôoffre des 

centres de loisirs étant plus limitée pour les adolescents. 51% des familles ayant des enfants entre 3 ans et 5 ans et 43% 

des familles ayant des enfants entre 6 ans et 11 ans les ont inscrits au centre de loisirs dans lôann®e, contre 24% des 

familles avec enfants de 12 à 15 ans et 22% des familles avec enfants de 16 à 18 ans. 
 

Les enfants des familles monoparentales ont moins souvent fréquenté un centre de loisirs que les enfants de couple. 71% 

des familles monoparentales nôont pas inscrit leur enfant au centre de loisirs dans lôann®e, contre 60% des couples. 

 

Graphique 23 : Au cours des 12 derniers mois, vos enfants ont-ils fréquenté un centre de loisirs ? 
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per­u par les familles comme un mode dôaccueil, ¨ cet ©ge l¨ les enfants peuvent rester seuls et ne souhaitent plus 

forcément participer à des activités « encadrées è, ou nôont pas ou peu dôint®r°t pour les activités proposées. 

La modalité de réponse « autre » regroupe des familles jugeant leurs enfants trop jeunes, trop fatiguables (cette réponse 

est dôailleurs sur-représentée parmi les familles ayant des enfants de 3 à 5 ans) pour fréquenté un centre de loisirs, mais 

aussi ¨ lôinverse des enfants trop grands, voire des enfants pr®sentant un handicap est pour lesquels lôaccueil dans un 

centre de loisirs nôest pas adapt® et donc impossible. 

 

Graphique 24 : Si vos enfants nõont pas fréquenté de centre de loisirs au cours des 12 derniers mois, pouvez-vous préciser pour quelles 

raisons ?  (plusieurs réponses possibles) 

 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon dont les enfants nõont pas fr®quent® de centre de loisirs au cours des 12 derniers mois 

 

 

Parallèlement, les enfants peuvent être amenés à participer à des activités de loisirs proposées dans le cadre scolaire. 

67% des familles déclarent que leurs enfants b®n®ficient de ce type dôactivit®, sans que lôon observe de diff®rence 

significative en fonction du lieu de vie. Dans la moitié des cas, ces activités sont choisies par les enfants. 

 

 

2.8 Deux tiers des familles aimeraient partager certaines activités avec leurs enfants mais ne le font pas 

 

Plus des deux tiers des familles aimeraient partager certaines activités de loisirs avec leurs enfants (68%), mais ne le font 

pas. Cela ne d®pend ni du nombre, ni de lô©ge des enfants, mais la situation familiale et le niveau de vie ont une certaine 

influence. Cela est exprimé par 75% des familles monoparentales, contre 66% des couples. De même, plus le niveau de 

revenu augmente, plus la part de familles exprimant ne pas partager certaines activités avec leurs enfants bien quôen 

ayant pourtant envie diminue, indiquant lôexistence dôun frein financier. 
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Graphique 25 : Y a-t-il des activités que vous aimeriez faire avec vos enfants mais que vous ne faîtes pas ? 

 

 
 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

 

Les activités que souhaiteraient partager les parents avec leurs enfants sont diverses, mais ressortent tout de même les 

activit®s culturelles (visites de mus®es, concertsé), et surtout le cin®ma. Il peut aussi sôagir dôactivit®s sportives diverses 

(gymnastique, boxeé), dont la natation et les sorties piscine, mais aussi de pouvoir partir en vacances, en week-end ou 

voyager et de visiter des parcs animalier ou des parcs dôattraction.  

 

Graphique 26 : Activités que les parents souhaiteraient faire avec leurs enfants mais ne font pas  (plusieurs réponses possibles) 

 

 
 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon qui aimerait faire certaines activités avec leurs enfants mais qui ne le font pas 
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Lorsque les parents d®clarent quôils aimeraient pratiquer certaines activit®s avec leurs enfants, mais quôils ne le font pas, 

côest avant tout pour des raisons financières. Ce frein est mis en avant par trois quarts des parents concernés. Vient 

ensuite le manque de temps, soit pour des raisons professionnelles (35%), soit en raisons des diverses tâches 

domestiques (courses, m®nage devoirsé) (31%). Dans certains cas ce peut °tre aussi parce que lôactivit® souhait®e 

nôexiste pas ¨ proximit® (19%), mais les parents mettent plus rarement en avant un manque dôint®r°t ou un manque 

dôenvie des enfants pour pratiquer ces activit®s en famille. 

Les freins liés aux tâches domestiques sont davantage mis en avant par les familles nombreuses (36%) et les familles 

ayant deux enfants (33%), comparativement aux familles nôayant quôun seul enfant qui ne sont que 17% ¨ ®voquer cela. 

Le nombre dôenfant ne semble pas impacter lôobstacle financier. Les familles nombreuses ne mentionnent pas plus 

souvent le co¾t que les familles nôayant quôun enfant. 

 

Graphique 27 : Si vous ne faîtes pas certaines activités que vous aimeriez faire avec vos enfants, pour quelles raisons ? 

 

(plusieurs réponses possibles) 
 

 
 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon qui aimerait faire certaines activités avec leurs enfants mais qui ne le font pas 

 

 

2.9 Un budget loisirs moyen de 106,4ŧ par mois pour une famille de deux enfants 

 

Le budget mensuel moyen des familles pour leurs loisirs sô®l¯ve ¨ 106,4ú et diff¯re significativement selon la taille de la 

famille. Une famille nôayant quôun seul enfant d®pensera en moyenne 74,3ú par mois pour ses loisirs, tandis quôune famille 

de deux enfants y consacrera en moyenne 106,1ú par mois et une famille de trois enfants ou plus 125,9ú par mois. 

La majorit® des familles d®pensent moins de 150ú par mois pour leurs loisirs (77%), dont un peu plus de la moiti® moins 

de 100ú par mois (56%). Elles sont 21% ¨ d®bourser moins de 50ú par mois. Les familles nombreuses consacrent un 

budget plus conséquent aux loisirs : 31% y consacrent plus de 150ú par mois pour 22% des familles de deux enfants et 

seulement 8% des familles nôayant quôun seul enfant.  
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Graphique 28 : En moyenne, quel budget mensuel consacrez-vous à vos loisirs en famille ? 

 

 
 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

 

 

A nombre dôenfants ®gal, le budget loisirs des familles monoparentales est inf®rieur ¨ celui des couples. Si les couples 

avec un enfant d®pensent en moyenne 101ú par mois pour les loisirs de la famille, le budget mensuel des familles 

monoparentales avec un enfant nôest que de 63,9ú par mois. 

 

Graphique 29 : Budget moyen consacré aux loisirs selon la composition familiale 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 
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La moiti® des familles nôidentifie pas dôactivit®s ou de loisirs gratuits. Il sôav¯re que les familles monoparentales 

connaissent moins fréquemment des activités gratuites (45% contre 54% des couples). Par ailleurs, plus de niveau de 

revenu est faible, moins les familles repèrent des activités de loisirs pouvant être gratuites. Lorsque les revenus de la 

famille sont inf®rieurs ¨ 1400ú par mois, seulement 26% ¨ 36% des familles identifient des activit®s non payantes, alors 

quôelles sont 55% ¨ 65% quand les revenus de la famille sont compris entre 1400ú et 3800ú, voire m°me 80% ¨ 85% 

quand les revenus sont sup®rieurs ¨ 3800ú par mois. 

 

 

Graphique 30 : Connaissez-vous des activités/des loisirs gratuit(e)s ? 

 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

 

 

Pour la moiti® de familles d®clarant avoir connaissance dôactivit®s non payantes, celles-ci citent essentiellement les 
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fermes p®dagogiques gratuits, mais aussi les balades et baignade ¨ la mer et en rivi¯re. Pour sôoccuper gratuitement, les 

familles pensent aussi à la bibliothèque, à des activités manuelles et/ou artistiques à la maison, ainsi quô¨ des jeux de 

société et jeux extérieurs. 
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Graphique 31 : Activités de loisirs gratuites identifiées par les familles  (plusieurs réponses possibles) 

 

 
 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon déclarant connaître des activités de loisirs gratuites 

 

 

2.10  Les loisirs synonymes de temps en famille  

 

Quasiment toutes les familles se rejoignent sur le fait que partager des activités de loisirs avec leurs enfants est important 

pour elles (98% dont 77% d®clarant que cela est tr¯s important), et ce peu importe lô©ge des enfants. 
 

Graphique 32 : Pour vous, partager des activités de loisirs avec vos enfants est quelque chose de ? 

 

 
 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 
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Interrogées sur leur représentation des loisirs, les familles évoquent spontanément en premier lieu le temps et les activités 

partagés avec leurs enfants (entre 72% et 81% des familles). Elles sont également 34% à déclarer que les loisirs 

permettent de resserrer les liens avec leurs enfants.  

Pour dôautres, les loisirs sont assimil®s au repos, ¨ la d®compression (32%), au moment de prendre un temps pour soi 

(17%) ou encore de faire de nouvelles activités (13%). Mais ils sont aussi parfois directement associés au côté financier, 

cité par 25% des familles. Plus rarement, les familles évoquent le côté logistique, organisationnel des loisirs pouvant être 

source de stress (entre 2% et 6%). 

Les familles monoparentales perçoivent moins souvent les loisirs comme un temps propice aux activités en familles (71% 

contre 81% des familles vivant en couple). En revanche, elles les associent plus fréquemment à un moment de détente 

et un besoin de d®compresser (38% contre 30% des familles vivant en couple), mais aussi ¨ lôaspect onéreux (31% contre 

24% des familles vivant en couple). 

 

Graphique 33 : Pour vous, les loisirs, cõest ? (plusieurs réponses possibles) 

 

 
 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

 

 

 

2.11 Les familles nõont pas autant dõactivités de loisirs que souhaité 

Dôune mani¯re g®n®rale, la majorit® des familles nôa pas autant dôactivit®s de loisirs quôelles le souhaitent, dôautant plus 

lorsquôil sôagit dôactivit®s personnelles, sans les enfants. 79% aimeraient partager davantage de loisirs en famille, avec 

leurs enfants, et 93% avoir des activités sans les enfants. On observe dôailleurs que 59% dôentre elles disent avoir 

abandonné des activités de loisirs au profit de celles de leurs enfants. 
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Graphique 34 : Diriez-vous que vous avez des activités de loisirs ? 

 

 
 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

 

Concernant les loisirs en famille, lô©ge des enfants impact significativement le ressenti des familles. Le sentiment de ne 

pas partager suffisamment dôactivit®s avec les enfants se renforce quand les enfants grandissent. Plus les enfants sont 

grands et moins les parents sont satisfaits du temps partagé avec eux. Cela concerne 87% des familles ayant des enfants 

entre 16 et 18 ans, contre 71% des familles ayant des enfants entre 3 et 5 ans. 

 

Graphique 35 : Sentiment dõavoir assez dõactivit®s de loisirs en famille selon lõ©ge des enfants 

 

 
 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 
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3. Les vacances en famille 
 

La notion de vacances ®tudi®e par la suite recouvre, tel que le d®finit lôOrganisation Mondiale du Tourisme (OMT), tous 

les d®placements dôagr®ment dôau moins quatre nuits cons®cutives hors du domicile, ce qui exclut tous les d®placements 

professionnels, les voyages dô®tudes, les s®jours motiv®s par la maladie ou le d®c¯s dôun proche, les s®jours de santé 

dans des ®tablissements sp®cialis®s, les courts s®jours dôagr®ment (deux ou trois nuit®es) et les week-ends réguliers. 

 

3.1 Les vacances synonymes de temps et dõactivit®s en famille 

Comme pour les activités de loisirs, les vacances sont avant tout assimilées au temps passé en famille entre les parents 

et les enfants. Cela est mis en avant par plus des deux tiers des familles (65%), et 38% évoquent les activités partagées 

en famille. 14% mentionnent ®galement lôopportunit® de partager des moments avec les autres membres de la famille : 

grands-parents, cousins/cousines, oncles/tantesé Pour de nombreux parents, les vacances sont aussi lôoccasion de se 

reposer, se ressourcer (55%) et de voyager (46%). Les parents int¯grent aussi lôaspect financier : 39% définissent les 

vacances comme quelque chose de cher et couteux. Peu de familles consid¯rent les vacances comme lôoccasion de 

passer du temps seul ou faire des activités pour soi (entre 1% et 3% seulement), ni comme compliqué ou stressant à 

organiser (entre 1% et 3%). 

La représentation des vacances diffère sur certains points pour les couples et les familles monoparentales. Ces dernières 

mettent moins en avant le temps partagé en famille (58% contre 68% des couples) et évoquent davantage le côté financier 

(49% contre 35% des couples). 

 

Graphique 36 : Pour vous, les vacances cõest ? (plusieurs réponses possibles) 
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3.2 Principaux bienfaits des vacances : couper avec le quotidien et faire des choses différentes 

Lors des derni¯res vacances en familles, les principaux bienfaits ressentis tiennent au fait dôavoir pu couper avec le 

quotidien (r®ponses cit®e par 46% des familles) et dôavoir pu faire des choses diff®rentes (r®ponse citée par 44% des 

familles). Un peu plus du tiers des familles a ressenti un état de bien-être général (35%) et a profité de ce temps de 

vacances pour se faire plaisir (34%) et sôamuser (31%). Les familles sont 31% ¨ mettre en avant que ces derni¯res 

vacances ont été propices au renforcement des liens familiaux et 8% que cela leur a permis de découvrir des traits de 

caractère de leurs enfants. 

 

Graphique 37 : La dernière fois que vous êtes parti 4 nuits ou plus en familles, quels ont été les principaux bienfaits ? 

(plusieurs réponses possibles) 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 
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Graphique 38 : Quand êtes-vous parti en vacances en famille pour la dernière fois ? 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

 

 

Les dernières vacances en familles remontent à plus loin pour les familles monoparentales, les familles ayant un niveau 
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familles nôont pas profit® de vacances depuis plus longtemps que les autres, mais elles sont aussi plus nombreuses à 
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Plus le niveau de revenu augmente, plus la part de famille étant partie en vacances au cours de lôann®e progresse. Pour 

86% ¨ 87% des familles dont les revenus sont sup®rieurs ¨ 3800ú par mois les derni¯res vacances en famille datent de 

moins de un an, alors que cela ne concerne que 18% à 26% des familles dont les revenus sont inf®rieurs ¨ 1400ú 

mensuels. Le niveau de vie et le niveau socio-économique jouent donc un rôle majeur sur les vacances en famille. 
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Graphique 39 : Date des dernières vacances en famille selon la situation familiale, le niveau de revenus et la catégorie socio-professionnelle 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

 

Plus précisément, au cours des douze derniers mois, plus de la moitié des familles est partie en vacances avec les enfants, 

chez 31% dôentre elles, les enfants sont partis seuls chez un membre de la famille, et chez 13% les enfants sont partis 

seuls dans une structure (colonie, club, stageé). Lorsque les enfants sont partis en vacances dans une colonie, un club 

ou autre, dans trois quarts des cas les parents ont organis® ce s®jour avec lôaide de la structure. 

Si chez 13% des familles, il nôy a pas eu de vacances avec les enfants au cours des douze derniers mois mais ces derniers 

ont tout de m°me b®n®fici® dôun d®part dans une structure ou chez un membre de la famille, chez 37% non seulement il 

nôy a pas eu de vacances en famille et les enfants ne sont pas non plus partis de leur c¹t®. 

Le d®part des enfants seuls, que ce soit dans la famille ou dans une structure, nôest pas seulement dépendant du niveau 

de vie mais aussi de lôactivit® professionnelle des parents. Ainsi, lorsque les deux parents travaillent, les enfants sont 

davantage partis seuls : chez 33% des familles les enfants ont été en vacances dans la famille, contre 20% des familles 

où un seul des deux parents travaille, et chez 16% les enfants sont partis en structure contre 7% chez les familles où un 

seul des parents travaille. 

Chez les non-partants, un tiers est parti moins de quatre jours, g®n®ralement le temps dôun week-end. 
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Graphique 40 : Au cours des douze derniers mois, êtes-vous parti au moins une fois 4 nuits consécutives ? 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

  

3.4 Les freins au départ en vacances sont surtout financiers 

Les raisons du non départ en vacances sont principalement, voire même presque exclusivement financières. 93% des 

familles nô®tant pas parties en vacances en famille dans lôann®e citent le motif financier. 19% des familles ®voquent 

également des raisons professionnelles. Elles mettent plus rarement en avant des raisons familiales, médicales ou encore 

le manque dôenvie de partir (entre 1% et 5%). 

 

Graphique 41 : Pour quelles raisons nõ°tes-vous pas partis en vacances ? (plusieurs réponses possibles) 
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3.5 Lõabsence de vacances a des r®percussions sur la vie de famille 

Lôabsence de vacances engendre un certain nombre de conséquences sur la vie de famille. 

Si 33% des familles qui ne sont pas parties au cours des douze derniers mois disent se faire plaisir dôune autre mani¯re, 

37% déclarent mal vivre cette situation, 30% évoquent une certaine frustration au sein de la famille, 26% des répercussions 

sur la vie familiale quotidienne et 23% des reproches de la part des enfants pouvant être source de tension avec eux. 

 

Graphique 42 : Comment vivez-vous le fait de ne pas être parti en vacances en famille au cours des 12 derniers mois ? 

(plusieurs réponses possibles) 
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3.6 Rythme plutôt annuel des vacances en famille 

La fréquence des départs en vacances en famille est plutôt annuelle. 54% des familles ayant profité de vacances avec 

leurs enfants sont parties une seule fois dans lôann®e. Elles sont toutefois 46% ¨ °tre parties deux fois ou plus au cours 

des douze derniers mois : 26% deux fois et 20% trois fois ou plus.  

Les séjours des enfants, seuls, chez un membre de la famille sont plus fréquents. Si chez 42% des familles les enfants 

ne sont partis quôune seule fois chez les grands-parents, oncle/tantesé, chez 58% dôentre elles il y a eu plusieurs séjours, 

dont trois séjours ou plus chez 33%. On peut imaginer que cela recouvre les départs des enfants chez les grands-parents 

pendant les vacances scolaires. 

Quant aux enfants ayant b®n®fici® dôun s®jour en structure au cours des douze derniers mois, il nôy en a g®n®ralement 

quôun (87%). Plus rares sont les familles o½ les enfants sont partis en vacances dans une structure au cours de lôann®e 

(13%). 
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Graphique 43 : Combien de fois êtes-vous parti au moins 4 nuits consécutives au cours des 12 derniers mois ? 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon étant parti en vacances au cours des douze derniers mois 

 

Le nombre de départ en vacances varie en fonction du niveau de vie des familles. Plus les familles ont des revenus élevés, 

plus elles sont susceptibles dô°tre parties plusieurs fois dans lôann®e. Quand les revenus des familles sont inf®rieurs ¨ 

2400ú par mois, la majorit® des familles nôest partie quôune seule fois dans lôann®e (entre 52% et 64%), contre 32% des 

familles dont les revenus sont compris entre 3800ú et 5300ú par mois, et seulement 12% des familles dont les revenus 

mensuels sont sup®rieurs ¨ 5300ú. A lôinverse, les familles de ceux derni¯res tranches de revenus sont respectivement 

37% et 52% ¨ °tre parties en vacances trois ou plus dans lôann®e, contre seulement 13% ¨ 20% des familles des tranches 

de revenus inférieurs. 

 

Graphique 44 : Nombre de départs en vacances en famille selon le niveau de revenu 
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3.7 Des séjours dans une autre région de France 

Sôagissant des vacances en famille, parents et enfants sont essentiellement partis dans une autre r®gion de France (63%). 

9% seulement sont restés dans le département et 20% dans la région. Les familles sont 35% à être partis en vacances à 

lô®tranger au cours des douze derniers mois. 

Quand les enfants sont partis seuls, que ce soit chez un membre de la famille ou dans une structure, ce séjour a plus 

fréquemment eu lieu dans le département, voire dans la région (entre 49% et 56%). Ce peut être aussi dans une autre 

r®gion de France (entre 48% et 49%), mais plus rarement ¨ lô®tranger (entre 11% et 13%). 

 

Graphique 45 : Au cours des 12 derniers mois, dans quels endroits êtes-vous partis en vacances ? 

(plusieurs réponses possibles) 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon étant parti en vacances au cours des douze derniers mois 

 

 

3.8 Famille et location priv®e = principaux modes dõh®bergement en vacances 
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privées (33%). Viennent ensuite les campings (réponse citée par 25% des familles) et les h¹tels et maisons dôh¹te 

(réponse citée par 17% des familles). Les séjours chez des amis, dans un centre de vacances ou encore dans une 

résidence secondaire sont moins répandus (entre 5% et 11%). 

Le niveau de vie des familles impacte significativement les modes dôh®bergement. Les familles ayant des revenus plus 

modestes privilégient davantage les vacances dans la famille ou chez les amis, tandis que celles ayant des revenus plus 

élevés les locations privées ainsi que les séjours en centres de vacances. 
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Graphique 46 : Quels ont ®t® vos principaux modes dõh®bergement pour vos vacances en famille au cours des 12 derniers mois ? 

(plusieurs réponses possibles) 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon étant parti en vacances au cours des douze derniers mois 

 

3.9 Des s®jours dõune semaine, voire deux semaines 

La dur®e des plus longues vacances en famille est g®n®ralement dôune semaine (44%), voire de deux semaines (25%). 

Les familles à être parties trois semaines ou au-delà sont minoritaires (14%). On note également que 17% sont partis plus 

de quatre jours mais moins dôune semaine. Le niveau de revenu influence la dur®e des vacances. Les familles avec de 

faibles revenus sont plutôt parties une semaine, voire moins dôune semaine, tandis que celles ayant des revenus plus 

®lev®s ont davantage profit® de vacances dôau moins deux semaines. 

 

Graphique 47 : Quelle a été la durée de votre plus long séjour de vacances en famille au cours des 12 derniers mois ? 
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3.10 Les vacances en famille financ®es par les revenus et lõ®pargne 

Les familles financent essentiellement leurs vacances avec leurs revenus et leurs économies (respectivement 52% et 

54%). Elles sont peu nombreuses à avoir sollicité une aide auprès de leur entourage (6%), ou une aide sociale (5%), ni 

même de leur employeur (9%). La part de familles ayant contracté un emprunt pour le financement de leurs vacances est 

marginale (seulement 2%).  

On observe que les familles monoparentales ont plus fr®quemment ®t® contraintes dô®pargner chaque mois pour financer 

leurs vacances (59% contre 54% des couples), mais elles ont aussi plus souvent b®n®fici® dôune aide de leur famille (12% 

contre 5% des couples). 

 

Graphique 48 : De quelles manières avez-vous financé vos dernières vacances ?   (plusieurs réponses possibles) 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon étant parti en vacances au cours des douze derniers mois 

 

 

 

3.11 Des moyens financiers jugés insuffisants pour passer de bonnes vacances en famille 

Dôune mani¯re g®n®rale, la plupart des familles estime disposer de ressources financières insuffisantes pour passer de 

bonnes vacances en famille (77%), et ce m°me lorsquôelles sont parties en vacances dans lôann®e (64% et 93% 

lorsquôelles ne sont pas partis). Ce sentiment est accentu® chez les familles monoparentales. 92% dôentre elles disent 

manquer de moyens pour passer de bonnes vacances en famille, contre 72% des couples. Cela est  en revanche, moins 

souvent exprimé par les familles nombreuses et les familles de deux enfants (respectivement 75% et 79% contre 84% 

des familles nôayant quôun seul enfant), ainsi que par les familles ayant de jeunes enfants (69% des familles ayant des 

enfants entre 3 ans et 5 ans, contre 77% à 80% des familles ayant des enfants plus âgés). 
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Graphique 49 : Dõune mani¯re g®n®rale, avez-vous le sentiment de disposer de ressources financières suffisantes pour passer de bonnes 

vacances en famille ? 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 
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4. Les aides aux loisirs et vacances 
 

4.1 Une connaissance imparfaite des aides aux vacances et loisirs 

La connaissance des aides permettant aux familles ou aux enfants dôacc®der aux loisirs et/ou aux vacances semble plut¹t 

limitée. La majorité des familles déclare ne pas connaître dôaide de ce type (entre 68% et 71%). 

 

Graphique 50 : Connaissez-vous les aides permettant aux familles ou aux enfants : 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

 

De ce fait, la plupart des familles nôa pas non plus connaissance des différentes aides ou dispositifs pouvant être sollicités. 

Lôaide la plus souvent identifi®e est les ch¯ques vacances, bien que 48% des familles ne connaissent pas. Pour ce qui 

est des autres dispositifs, 58% ne connaissent pas les aides aux vacances enfants de la CAF ou de la MSA, et 66% les 

aides aux vacances en famille. Les trois quarts ignorent lôexistence des bons dôaide au temps libre. 

 

Graphique 51 : Avez-vous connaissance des dispositifs suivants ? 
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Il sôav¯re que m°me si certains types de familles, notamment les plus fragiles (familles monoparentales, familles 

nombreuses, familles inactives) ont davantage connaissance de ces aides que les autres, leur niveau de connaissance 

reste imparfait, alors quôelles sont probablement celles qui en auraient le plus besoin. 

 

Graphique 52 : Part des familles ayant connaissance des dispositifs dõaides selon la situation familiale, et la situation professionnelle 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

 

4.2 Peu de sollicitation pour des aides au départ en vacances 

Globalement, peu de famille déclare avoir entrepris des démarches pour obtenir une aide au départ en vacances. Elles 

ne sont que 9%. On observe que les familles monoparentales ainsi que les familles nombreuses ont plus fréquemment 

entrepris des demandes dôaides pour les vacances. Elles sont respectivement 14%, contre 8% des couples et 7% ¨ 8% 

des familles de un ou deux enfants. 

 

Graphique 53 : Avez-vous entrepris des d®marches afin dõobtenir une aide au d®part en vacances ? 
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Le principal motif pour lequel les familles ne font pas appel à une aide financière ou matérielle pour les vacances est 

quôelles ne se sentent pas concern®es et pensent que cela nôest pas pour elles (43%), surtout les familles vivant en couple 

(54% contre 38% des familles monoparentales) ainsi que celles appartenant à des catégories socio-professionnelles plus 

favoris®es (65% contre 45% de celles appartenant aux CSP les moins favoris®es). Mais ce nôest pas pour autant quôelles 

nôen nôont pas besoin puisque seulement 5% dôentre elles citent cette r®ponse. Côest aussi souvent parce quôelles 

manquent de lisibilit® sur les d®marches ¨ op®rer et quôelles ne savent comment faire (30%). Cette r®ponse est dôailleurs 

plus souvent mise en avant par les familles monoparentales et les familles appartenant aux CSP les moins favorisées, qui 

sont aussi celles qui expriment le plus en avoir pourtant besoin. En revanche, elles ne jugent pas les démarches trop 

complexes (seulement 8%). 

 

Graphique 54 : Si non, pouvez-vous précisez pourquoi ? 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon nõayant pas entrepris des d®marches pour obtenir une aide au d®part en vacances 
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Graphique 55 : Avez-vous d®j¨ b®n®fici® dõune aide au d®part en vacances ? 

 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon 

 

 

Pour ces familles, les aides per­ues proviennent essentiellement de la Caisse dôAllocations Familiales (49%) ou de la 

Mutualit® Sociale Agricole (29%), mais aussi de lôemployeur via le comit® dôentreprise ou les îuvres sociales (23%). Elles 

évoquent plus rarement les aides de la mairie ou du CCAS, celles du Conseil Départemental, de la mutuelle ou encore 

dôassociations ou fondations diverses (entre 1% et 6%). 

 

Graphique 56 : Plus pr®cis®ment, de quels types dõaides avez-vous déjà bénéficié ? 
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Sans cette aide, pour la majorit® il nôy aurait pas eu de vacances en famille, soit seulement les enfants auraient pu 

b®n®ficier dôun d®part en vacances (12%), soit personne nôaurait pu partir (67%). 

 

Graphique 57 : Sans cette aide, auriez-vous pu partir ou faire partir vos enfants en vacances ? 

 

 
 

Population concernée : ensemble de lõ®chantillon ayant d®j¨ b®n®fici® dõune aide au d®part en vacances 

 

4.4 Un besoin dõinformation sur les aides, les d®marches mais aussi lõoffre de loisirs 

Invit®es ¨ formuler des propositions de soutien, en dehors dôaides financi¯res, permettant de promouvoir lôacc¯s aux loisirs 

et aux vacances, les familles ®voquent tout dôabord un meilleur acc¯s ¨ lôinformation, que ce soit concernant les aides et 

démarches, sôagissant notamment de lôutilisation des bons VACAF, mais aussi concernant lôoffre de loisirs.  

« des idées pour les vacances avec ados, où utiliser les bons que nous envoie la CAF et comment les utiliser » 

« avoir rendez-wpvt!bwfd!eft!qfstpooft!tqédjbmjtéft!qpvs!opvt!bjefs!à!pshbojtfs!opt!wbdbodft-!kȗbj!mf!espju!bvy!cpot!WBDBG!
nbjt!kf!of!tbjt!qbt!nȗfo!tfswjs » 

« plus de détail sur les aides vacances ou loisirs, procédure et endroits conventionnés avec la CAF » 

« qmvt!eȗjogpsnbujpo!tvs!eft!bdujwjuét!rvj!qpvssbjfou!êusf!qsbujrvéft!qfoebou!mft!wbdbodft-!vo!qfuju!mjwsfu!ev!eéqbsufnfou!
qui recense tous les sites et précises le prix ou la gratuité. » 
 

Certaines ®voquent m°me lôid®e dôun petit guide recensant les ç bons plans » loisirs du secteur géographique ainsi que 

des idées de sorties et dôactivit®s ¨ moindre co¾t et adapt®es ¨ lô©ge des enfants. 

« des bons plans, idées de choses à faire, à voir » 

« plus de communication sur les loisirs gratuits ou à petit prix sur le département » 

« eft!gbtdjdvmft!eȗjogpsnbujpo!eéubjmmbou!mft!qpttjcjmjuét!ef!tpsujft!hsbuvjuft » 

« mjtuf!ef!dbnqjoh!à!mb!gfsnf!pv!bvusf!qspqptjujpo!eȗjeéft!« nature » conviviales et économiques  
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Certains jugent notamment lôoffre VACAF trop restrictive et souhaitent quôelle puisse être étendue. 

« eft!bjeft!pvwfsuft!à!qmvt!ef!dipjy!eȗiécfshfnfou!fu!eȗbvusft!tusvduvsft ;!bjscoc-!mpdbujpo!opo!bhsééfȟ » 

« des vacbodft!ipst!dfousft!WBDBG!fu!cpot!WBDBG!jnqptét!fu!epou!opvt!of!opvt!tfswpot!bctpmvnfou!kbnbjt!qvjtrvf!kȗbj!
un second enfant handicapé » 

 

 

Bien quôil ait ®t® demand® aux familles dô®carter les aides financi¯res directes des formes de soutien, cette problématique 

reste récurrente au travers de propositions : 

- De tarifs pr®f®rentiels, voire de gratuit® de certaines activit®s, avec pourquoi pas la mise en place dôun ch®quier 

activités 

« proposer des entrées à prix réduits ou gratuites pour visites des sites et parcs » 

« qmvt!eȗbdujwjuét!dvmuvsfmmft!hsbuvjuft!pv!à!eft!qsjy!npjot!émfwét!tpvt!gpsnf!ef!qbdl!gbnjmmf » 

« des partenariats avec des monuments, des cinémas pour bénéficier de tarifs réduits, comme une carte famille 
nombreuse plus développée que celle de la SNCF » 

« bénéficier de pass ou de journées portes ouvertes pour accéder gratuitement à certaines activités, comme la journée 
du patrimoine » 

« proposer des chéquiers activités ou des offres groupées pour diminuer le prix des activités» 

 

-  Concernant les vacances, dôun soutien pour les transports ainsi que pour les courses alimentaires 

« eft!dièrvft!usbotqpsu!dbs!dȗftu!usèt!difs!qpvs!tf!sfoesf!tvs!qmbdf» 

« gbdjmjufs!mȗpcufoujpo!ef!dbsuf!ef!séevdujpo!qpvs!upvuf!mb!gbnjmmf!qpvs!mft!usbjot!fu!mft!cvt!eans toute la France, voire 
mȗFvspqf » 

« eft!cpot!eȗbdibu!pv!ujdlfut!sftubvsbou » 

 

 

Certaines familles évoquent également un besoin de soutien dans la planification et lôorganisation de leur projet de 

vacances, quôil sôagisse de soutien mat®riel ou dôaide pour les démarches. 

« bjef!à!mȗpshbojtbujpo!eft!wbdbodft/!Dpnnfou!éwbmvfs!tpo!cvehfu-!éwbmvfs!mft!dpûut!ef!wpzbhft!)usbkfu-!fttfodfȟ*-!djcmfs!
les offres de logement selon ses besoins et moyens » 

« aider les gens à trouver des lieux de vacances pas chers et accessible » 

« un soutien administratif pour les démarches éventuelles » 

 

 

 



   

Observatoire de la Famille du Gard – Enquête « Loisirs et vacances en famille » - Mai 2019 © 49 

Enfin, le développement de sorties familles est préconisé, libérant des aspects organisationnels, permettant de bénéficier 

de tarifs de groupe plus avantageux, mais favorisant aussi les ®changes et le lien avec dôautres familles. 

« mise en place de circuit pour les familles avec des sorties organisées le week-end, des sorties ludiques parents et enfants 
bwfd!eȗbvusft!gbnjmmft!qpvs!eédpvwsjs!eft!{ppt-!qbsdt!eȗbuusbdujpoȟ » 

« davantage de lieux et activités parents/enfants ou enfants seuls gratuits ou moindre participation. Peut-être créer des 
clubs de rencontre via le café des parents ou la CAF » 

« une mise en relation de familles/contacts pouvant faire des échanges » 
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Synthèse 

 

Par le biais de cette ®tude, lôObservatoire de la Famille a pu apporter un éclairage sur les habitudes des familles gardoises 

concernant leurs vacances et loisirs, mais aussi recueillir leurs représentations et ressentis, et pointer notamment les 

freins ̈  lôacc¯s aux loisirs et vacances. 

 

Les loisirs en famille 

Les activit®s de loisirs dans les m®nages compos®s dôenfants ©g®s de 3 ¨ 18 ans sont dôabord une affaire familiale. Côest 

ensemble quôils en pratiquent le plus grand nombre. Trois quarts des familles partagent des activités à la maison avec 

leurs enfants à un rythme hebdomadaire, dont la moitié plusieurs fois par semaine, et 61% partagent avec leurs enfants 

des activit®s ¨ lôext®rieur de la maison au moins une fois par semaine. En d®pit du développement des multimédias, 

regarder la t®l®vision reste lôun des principaux loisirs en famille, mais parents et enfants sôoccupent ®galement en ®coutant 

de la musique ensemble, en lisant ou se retrouvant autour dôactivit®s telles que les jeux de société. Les activités récréatives 

¨ lôext®rieur du domicile comme le shopping, les repas au restauranté ont aussi une place de choix. 9 familles sur 10 

déclarent se détendre ainsi avec leurs enfants. Les activit®s partag®es en famille sont soumises ¨ lô©ge des enfants. Plus 

ces derniers grandissent, moins ils pratiquent dôactivit®s avec leurs parents, exception faite des sorties ¨ lôext®rieur 

(restaurant, shoppingé).  

Marqu®s dôune r®elle emprunte familiale, les enfants partagent ®galement des loisirs avec dôautres membres de la famille 

(68%), et notamment avec les grands-parents. Les activités en solo des enfants sont diverses : à la maison les activités 

multimédias tiennent une place de choix et explosent au moment de lôadolescence, ¨ lôext®rieur ce sont les activités 

sportives qui priment. 

A la sortie du temps professionnel, le temps familial est privilégié, mais de nombreux parents ont des loisirs qui leur sont 

propres. 69% des parents ont, au cours des 6 mois, pratiqué des activités récréatives sans leurs enfants, et 54% se sont 

adonnés à des activités sportives seuls. Conditionnés par les temps professionnels, ce sont les week-ends et les vacances 

qui sont le plus propices aux loisirs en famille. 

Quôelles soient marchandes ou non, les activit®s de loisirs sont corrélées à la typologie des familles. Les parents à la tête 

de familles monoparentales pratiquent moins souvent des activit®s avec leurs enfants, quôil sôagissent dôactivit®s ¨ la 

maison, activit®s nôengendrant donc pas de d®penses particuli¯res, que dôactivit®s ¨ lôextérieur, requérant davantage une 

contribution financière. 

Le frein financier est aussi bien pr®sent. Pour les enfants qui ne sont pas inscrits dans un club ou une association, côest 

la question financière qui est principalement mise en avant. Bien que cela ne soit pas la raison principale, le coût est aussi 

souvent cité en cas de non fréquentation du centre de loisirs par les enfants. Par ailleurs, deux tiers des familles aimeraient 

partager certaines activités de loisirs avec leurs enfants, sôagissant surtout dôactivit®s n®cessitant une contrepartie 

financière telles que le cinéma, la piscine, les muséesé, mais ne le font pas essentiellement pour une question de coût. 
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Parallèlement, les familles, et surtout les familles monoparentales, nôarrivent pas toujours ¨ identifier et/ou imaginer des 

activités gratuites qui pourraient permettre de pallier pour partie à ces difficultés financières. 

Lôenqu°te ne permet pas de d®finir les cons®quences de lôabsence de loisirs partag®s, mais elle laisse apparaître 

lôimportance pour les parents de se retrouver autour de moments privilégiés avec leurs enfants et permettre de resserrer 

les liens, et ce peu importe lô©ge de ces derniers. La majorité des familles estime dôailleurs ne pas partager assez dôactivités 

avec leurs enfants. 

 

Les vacances en famille 

Dans lôesprit des familles gardoises, les vacances sont avant tout lôoccasion de se consacrer aux siens ;  passer du temps 

avec leurs enfants (65%) et/ou avec dôautres membres de la famille (14%), partager des activités en famille (38%) ; et de 

faire une pause en permettant de se reposer, se ressourcer (55%). Rares sont ceux qui les imaginent de manière 

négatives, même si une part importante de familles associent directement les vacances à la dimension économique.  

Temps fort de la vie sociale et familiale, plus des trois quarts des familles ont le sentiment de ne pas disposer de ressources 

financières suffisantes pour passer de bonnes vacances en famille. Si les vacances sont envisagées comme une rupture 

dans le temps, elles le sont aussi dans lôespace, leur qualité dépend aussi pour partie des capacités budgétaires dédiées 

¨ la pratique dôactivit®s sur ce laps de temps. 

Si les familles ont besoin de partager régulièrement des temps de loisirs, elles ont aussi besoin de se couper de ce 

quotidien. 46% qualifient cette rupture comme lôun des principaux bienfaits au d®part. Cette notion est dôautant plus forte 

quôelle permet ¨ 44% de faire des choses diff®rentes. Lôenjeu est pour 3 ¨ 4 familles sur 10 de se sentir bien, de sôamuser, 

se faire plaisir, mais aussi de resserrer les liens familiaux. Le départ en vacances est observé comme une parenthèse un 

moment de relâchement permettant un recentrage sur la famille. Cette notion de temps spécifique pour la famille renforce 

probablement le sentiment de culpabilité en cas de non-départ. Cette situation est souvent mal vécue par les familles, 

peut se répercuter sur son quotidien, voire même être source de tensions entre les parents et les enfants.  

Plus de la moitié des familles du Gard nôest pas partie en vacances au cours des douze derniers mois (54%). Les familles 

monoparentales, celles ayant des revenus plus modestes, et celles appartenant aux CSP les plus défavorisées sont 

davantage concernées. Le départ en vacances est fortement lié aux possibilités économiques des familles. Rester chez 

soi pendant les vacances est rarement une situation ponctuelle, parmi ces 54% de non-partants, seuls 16% sont partis au 

cours de deux dernières années. Et puis, ces familles ne compensent pas pour autant par des séjours plus courts (moins 

de quatre nuitées). En cas de non-départ, les raisons mises en avant par les familles sont quasiment exclusivement 

financières.  

Les habitudes des familles gardoises en matière de vacances sont plut¹t de partir en moyenne une fois dans lôann®e 

(54%), le plus souvent pendant la période estivale, voire deux fois pour 46%, dans une autre région de France pour une 

dur®e dôune ¨ deux semaines, et °tre h®berg® chez un membre de la famille ou prendre une location privée. Ce profil 

diffère évidemment de manière significative selon le niveau socio-économique des familles.  
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Les aides aux loisirs et vacances 

Malgr® lôanciennet® des politiques publiques en faveur du d®part en vacances, les aides qui lui sont dédiées sont encore 

mal connues. Entre 68% et 71% des familles déclarent ne pas les connaître. Les familles monoparentales, les couples 

mono-actifs et les familles nombreuses semblent plus sensibilisés, mais leur niveau de connaissance reste également 

imparfait.  

Dôailleurs, 91% des familles nôont jamais entrepris de d®marches pour obtenir un soutien au d®part en vacances. 43% 

dôentre elles estiment dôembl®e ne pas °tre concern®es et ne se sentent pas comme de potentiels b®n®ficiaires, et 30% 

se justifient par le fait de ne pas savoir comment sôy prendre.  

Les aides peuvent prendre diverses formes et avoir différentes origines. 14% déclarent en avoir déjà profité, dans la 

majorit® des cas sous forme dôaide financi¯re, et provenant de la CAF ou de la MSA. Rares sont les familles à avoir obtenu 

une aide matérielle ou un accompagnement social. 

Dans un contexte économique difficile, ces aides ne constituent pas seulement un coup de pouce, et incitent pleinement 

le d®part en vacances. 67% des familles nôauraient pas pu partir sans elles, et pour 12% seuls les enfants auraient pu 

partir. 
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Annexe : Questionnaire Vacances & Loisirs 
 

 

        
« Vos loisirs et vacances en famille » 

 
Ce questionnaire est strictement anonyme, et seul l’Observatoire de la Famille sera destinataire et responsable du traitement statistique des 
réponses, dans le respect des principes régis par la Commission Nationale Informatique et Libertés (CNIL), en référence à la loi n°78.17 du 6 janvier 
1978, modifiée par la loi n°2004801 du 6 août 2004, relative à l’informatique, aux fichiers et aux libertés.
 

 
 

Les loisirs en famille 
 
Q1 Au cours des 6 derniers mois, quelles activités avez-vous 
pratiquées à la maison ? 
Plusieurs réponses par colonne possibles 

 
 
 

Q2 Au cours des 6 derniers mois, quelles activités avez-vous 
pratiquées à lΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ ? 
Plusieurs réponses par colonne possibles 

 

Parents 
sans les 
enfants 

Enfants 
seuls 

Parents 
et enfants 
ensemble 

Activités sportives  ¾  ¾  ¾  

Activités artistiques : peinture, 
danse, musique… 

¾  ¾  ¾  

Activités culturelles : 
bibliothèque, cinéma, musée, 
concert… 

¾  ¾  ¾  

Activités récréatives : 
promenades, shopping, 
restaurant… 

¾  ¾  ¾  

Autre, à préciser : …………………. ¾  ¾  ¾  
Aucune ¾  ¾  ¾  

 

 

 

 

Q3 A quelle fréquence pratiquez-vous des activités avec vos 
enfants ? 
Une réponse par colonne 

 
A la 

maison 
A l’extérieur 
de la maison 

Plusieurs fois par semaine ¾  ¾  
Environ une fois par semaine ¾  ¾  
Plusieurs fois par mois ¾  ¾  
Environ une fois par mois ¾  ¾  
Moins souvent ¾  ¾  
Jamais ¾  ¾  

 
 
Q4 A quels moments partagez-vous des activités avec vos 
enfants? 
Plusieurs réponses par colonne possibles 

 
Activités à 
la maison 

Activités 
extérieures 

Le soir en semaine ¾  ¾  

Le mercredi ¾  ¾  
Le week-end ¾  ¾  
Pendant les vacances scolaires ¾  ¾  
Jamais ¾  ¾  

 
 
Q5 Au cours des 6 derniers mois, vos enfants ont-ils pratiqué 
ŘŜǎ ŀŎǘƛǾƛǘŞǎ ŀǾŜŎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŀŘǳƭǘŜǎ ? 

¾ Oui ¾ Non 
 

 

Q5a SI OUI, avec qui ?  
Plusieurs réponses possibles 

¾ Grands-parents 

¾ Oncles, tantes 

¾ Amis, voisins 

¾ Autre, à préciser : …………………………. 

 

 

Q6 Vos enfants pratiquent-ils une activité dans un club/une 
association ? 

¾ Oui ¾ Non 
 

 

Parents 
sans les 
enfants 

Enfants 
seuls 

Parents 
et enfants 
ensemble 

Ecouter de la musique, lire ¾  ¾  ¾  

Activités artistiques : peinture, 
danse, musique… 

¾  ¾  ¾  

Regarder la télévision ¾  ¾  ¾  
Activités multimédias : jeux 
vidéo, internet… 

¾  ¾  ¾  

Activités récréatives : jeux de 
société…. 

¾  ¾  ¾  

Activités manuelles : bricolage, 
jardinage…. 

¾  ¾  ¾  

Autre, à préciser : …………………. ¾  ¾  ¾  
Aucune ¾  ¾  ¾  
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Q6a Si non, pouvez préciser pour quelles raisons ? 
Plusieurs réponses possibles 

¾ Vos enfants n’ont pas envie 

¾ Le coût est trop élevé 

¾ L’activité n’existe pas à proximité de chez vous  

¾ L’organisation est trop compliquée 

¾ Autre, précisez : …………………………… 
 

Q7 Au cours des 12 derniers mois, vos enfants ont-ils 
fréquenté un centre de loisirs ? 

¾ Oui, régulièrement ¾ Oui, occasionnellement ¾ Non 
 

Q7a {ƛ Ǿƻǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ŦǊŞǉǳŜƴǘŞ ŘŜ ŎŜƴǘǊŜ ŘŜ ƭƻƛǎƛǊǎ ŀǳ 
cours des 12 derniers mois, pouvez préciser pour quelles 
raisons ? Plusieurs réponses possibles 

¾ Il n’y a pas de centre de loisirs près de chez vous 

¾ Le centre de loisirs n’était pas ouvert à certaines périodes 

¾ Le coût est trop élevé  

¾ Vous n’avez pas besoin de faire appel au centre de loisirs 

¾ Vos enfants ne veulent pas y aller 

¾ Vous ne pouvez pas vous déplacer jusqu’au centre de loisirs 

¾ Autre, précisez : …………………………… 
 

Q8 Vos enfants ont-ils accès à des activités de loisirs à 
ƭΩŞŎƻƭŜ ? 

¾ Oui ¾ Non 
 

Q8a Si oui, ces activités sont-elles choisies par les enfants? 

¾ Oui ¾ Non 
 

Q9 Y a-t-il des activités que vous aimeriez faire avec vos 
enfants mais que nous ne faites pas ? 

¾ Oui ¾ Non 
 

Q9a SI OUI, pouvez-vous préciser lesquelles ?  
_________________________________________

_________________________________________  
 

Q9b Si vous ne faites pas certaines activités que vous 
aimeriez faire avec vos enfants, pour quelles raisons ? 
Plusieurs réponses possibles 

¾ Vous manquez de temps pour des raisons professionnelles 

¾ Vous manquez de temps pour des raisons domestiques 

(devoirs, courses, ménage…) 

¾ Le coût est trop élevé  

¾ L’activité n’existe pas à proximité de votre domicile 

¾ Vous et vos enfants n’avez pas les mêmes centres d’intérêt 

¾ Vos enfants ont déjà beaucoup d’activités 

¾ Vous ou votre conjoint avez déjà beaucoup d’activités 

¾ Vos enfants n’ont pas envie de le faire avec vous 

¾ Autre, précisez : …………………………… 

 

Q10 En moyenne, quel budget mensuel consacrez-vous à vos 
loisirs en famille Κ ψψψψψψψψ ϵκƳƻƛǎ 
 

Q11 Connaissez-vous des activités/des loisirs gratuit(e)s ? 

¾ Oui ¾ Non 
 

Q11a SI OUI, pouvez-Ǿƻǳǎ ŎƛǘŜǊ ŘŜǎ ŜȄŜƳǇƭŜǎ ŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞǎ 
gratuites ?  

____________________________________________ 

 

Q12 Pour vous, partagez des activités de loisirs avec vos 
enfants est quelque chose de ? 

¾ Très important ¾ Peu important 

¾ Assez important ¾ Pas important du tout 
 
Q13 tƻǳǊ ǾƻǳǎΣ ƭŜǎ ƭƻƛǎƛǊǎ ŎΩŜǎǘ ? 3 réponses maximum 

¾ Partager du temps en famille 

¾ Prendre du temps pour vous 

¾ Profiter de moments privilégiés avec vos enfants 

¾ Faire des activités seuls 

¾ Faire de nouvelles activités 

¾ Permettre de décompresser 

¾ Resserrer les liens avec vos enfants 

¾ Cher, couteux 

¾ Compliqué à organiser (transport, logistique…) 

¾ De la fatigue, du stress 

¾ Autre, à préciser : ………………………. 

 
Q14 Y a-t-il une ou plusieurs activités que vous avez 
abandonnées au profit de celle(s) de vos enfants ? 

¾ Oui ¾ Non 
 

Q15 Globalement, diriez-vous que vous avez des activités de 
loisirs ? 

1 réponse par colonne 
En famille 
avec vos 
enfants 

Sans vos 
enfants 

Autant que vous le souhaitez ¾  ¾  

Moins souvent que vous le souhaitez ¾  ¾  
Bien moins souvent que vous le 
souhaitez 

¾  ¾  

 

 

Les vacances en famille 
vмс tƻǳǊ ǾƻǳǎΣ ƭŜǎ ǾŀŎŀƴŎŜǎ ŎΩŜǎǘ ? 3 réponses maximum 

¾ Se reposer, se ressourcer 

¾ Partir, voyager 

¾ Passer du temps en famille (parents et enfants) 

¾ Passer du temps en famille avec les grands-parents, cousins… 

¾ Faire des activités seul 

¾ Partager des activités en famille 

¾ Cher, couteux 

¾ Compliqué à organiser 

¾ De la fatigue, du stress 

¾ Passer du temps sans les enfants 
 
 



   

Observatoire de la Famille du Gard – Enquête « Loisirs et vacances en famille » - Mai 2019 © 57 

Q17 La dernière fois que vous êtes parti 4 nuits ou plus en 
famille, quels ont été les principaux bienfaits ? 
Plusieurs réponses possibles 

¾ Cela vous a permis de faire des choses différentes 

¾ Vous avez ressenti un état de bien-être général 

¾ Vous vous êtes fait plaisir 

¾ Vous avez fait des rencontres 

¾ Vous en avez profité pour ne rien faire 

¾ Vous vous êtes amusés 

¾ Les liens familiaux se sont resserrés 

¾ Vous avez découvert des traits de caractère de vos enfants 

¾ Vous avez coupé avec le quotidien 

¾ Cela vous a permis de prendre votre temps pour faire les choses 

¾ Aucun bienfait particulier 

¾ Vous n’êtes jamais parti 4 nuits ou plus en famille 

 

 

Q18 Quand êtes-vous parti en vacances en famille pour la 
dernière fois (au moins 4 nuits consécutives) ? 

¾ Moins de 1 an 

¾ De 1 à 2 ans 

¾ Plus de 2 ans 

¾ Vous n’êtes jamais partis en vacances en famille 
 

 
Q19 Au cours des 12 derniers mois, êtes-vous parti au moins 
une fois 4 nuits consécutives ? 
En famille, avec les enfants ¾ Oui ¾ Non 

Les enfants seuls, chez un 
membre de la famille ¾ Oui ¾ Non 

Les enfants seuls, dans une 
structure (colo, club…) ¾ Oui ¾ Non 

 
Q19a Si vos enfants sont partis seuls dans une structure, 
avez-vous organisé ce séjour ? 

¾ Seul(e) ¾ Avec l’aide de la structure 

 
SI VOUS NΩETES PAS PARTI EN VACANCES EN FAMILLE AU COURS DES 

DOUZE DERNIERS MOIS (AU MOINS 4 NUITS CONSECUTIVES) 

 

Q20 Etes-vous partis moins que 4 jours ? 

¾ Oui ¾ Non 
 
Q20a Si oui, combien de jour ? 

¾ 1 jour ¾ 2 jours ¾ 3 jours 
 

 
Q21 Pour quelle(s) Ǌŀƛǎƻƴόǎύ ƴΩşǘŜǎ-vous pas parti ? 
Plusieurs réponses possibles 

¾ Pour des raisons professionnelles 

¾ Pour des raisons familiales 

¾ Pour des raisons financières 

¾ Pour des raisons médicales 

¾ Vous vous occupez d’une personne dépendante ou handicapée 

¾ Vous n’aviez pas envie de partir aussi longtemps 

¾ Vous n’aviez pas envie de partir 

¾ Vos enfants ne veulent plus partir en famille 

¾ Autre, à préciser : ……………………….. 

 

Q22 Comment vivez-vous le fait de ne pas être parti en 
vacances en famille au cours des 12 derniers mois ? (au moins 
4 nuits consécutives) 
Plusieurs réponses possibles 

¾ Vous vous faîtes plaisir autrement 

¾ La situation engendre une certaine frustration au sein de la famille 

¾ Vous vivez mal cette situation 

¾ La situation a des répercussions sur le quotidien de la famille 

(fatigue, stress…) 

¾ Vos enfants vous le reprochent et cela créée parfois des tensions 

avec eux 

¾ Il n’y a aucune incidence 

¾ Autre, à préciser : ……………………….. 
 

 
SI VOUS ETES PARTI EN VACANCES EN FAMILLE AU COURS DES DOUZE 

DERNIERS MOIS (AU MOINS 4 NUITS CONSECUTIVES) 

 

Q23 Combien de fois êtes-vous parti au moins 4 nuits 
consécutives au cours des 12 derniers mois ? 

1 réponse par 
colonne 

En famille 
avec vos 
enfants 

Les enfants 
seuls, dans la 

famille 

Les enfants 
seuls, en 
structure 

1 fois ¾  ¾  ¾  

2 fois ¾  ¾  ¾  
3 fois ¾  ¾  ¾  
4 fois ou  plus ¾  ¾  ¾  
Aucune ¾  ¾  ¾  

 

 
Q24 Au cours des 12 derniers mois, dans quel(s) endroits(s) 
êtes-vous partis au moins 4 nuits consécutives ? 
Plusieurs réponses par colonne possibles 

 

En famille 
avec vos 
enfants 

Les 
enfants 
seuls, 

dans la 
famille 

Les 
enfants 
seuls, en 
structure 

Dans le département ¾  ¾  ¾  

Dans la région ¾  ¾  ¾  
Dans une autre région de 
France 

¾  ¾  ¾  

A l’étranger ¾  ¾  ¾  
Non concerné ¾  ¾  ¾  

 

Q25 Quels ont été vos principaux modes 
ŘΩƘŞōŜǊƎŜƳŜƴǘ pour vos vacances en famille au cours des 12 
derniers mois? 
3 réponses maximum 

¾Famille 

¾Amis 

¾Camping 

¾Hôtel / Maison d’hôte 

¾Location privée 

¾Résidence secondaire 

¾Centre de vacances / Formule club 

¾Autre, à préciser : ………………… 

¾ Vous n’êtes pas partis en vacances en famille au cours des 12 

derniers mois 
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Q26 Quel a été la durée de votre plus long séjour de vacances 
en famille au cours des 12 derniers mois (au moins 4 nuits 
consécutives) 

¾Moins d’1 semaine 

¾1 semaine 

¾2 semaines 

¾3 semaines 

¾4 semaines 

¾Plus de 4 semaines 

¾ Vous n’êtes pas partis en vacances en famille 
 

 
Q27 En moyenne, quel budget annuel consacrez-vous à vos 
vacances en famille Κ  ψψψψψψψψ ϵκƳƻƛǎ 
 

 
Q28 De quelles manières avez-vous financé vos dernières 
vacances ? 
Plusieurs réponses possibles 

¾Avec vos revenus 

¾Vous avez économisé pendant plusieurs mois 

¾Vous avez emprunté de l’argent à la banque 

¾Vous avez bénéficié d’une aide financière de votre famille 

¾Vous avez bénéficié d’une aide sociale 

¾Vous avez bénéficié d’une aide de votre comité d’entreprise 

¾ Autre, à préciser : ………………………………………………… 

 
 
Q29 5ΩǳƴŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ƎŞƴŞǊŀƭŜΣ ŀǾŜȊ-vous le sentiment de 
disposer de ressources financières suffisantes pour passer de 
bonnes vacances en famille ? 

¾ Oui, tout à fait ¾ Non, plutôt pas 

¾ Oui, plutôt ¾ Non, pas du tout 
 
 
 

Les aides aux loisirs et vacances 
 

 

Q30 Connaissez-vous les aides permettant aux familles ou 
aux enfants :  

1 réponse par colonne 
 

De favoriser 
les activités 
de loisirs 

De partir en 
vacances 

Oui, tout à fait ¾  ¾  

Oui, plutôt ¾  ¾  
Non, plutôt pas ¾  ¾  
Non, pas du tout ¾  ¾  

 
 

Q31 Avez-vous connaissance des dispositifs suivants ? 
 Oui Non 
Chèques vacances ¾  ¾  

Aides aux vacances enfants de la CAF / 
de la MSA 

¾  ¾  

Aides aux vacances en famille de la 
CAF / de la MSA 

¾  ¾  

Bons d’aides au temps libre ¾  ¾  
Autres aides, préciser : ……………………… ¾  ¾  

 

Q32 Avez-vous ŜƴǘǊŜǇǊƛǎ ŘŜǎ ŘŞƳŀǊŎƘŜǎ ŀŦƛƴ ŘΩƻōǘŜƴƛǊ ǳƴŜ 
aide au départ en vacances ? 
1 seule réponse possible 

¾ Oui ¾ Non 
 
Q32a Si non, pouvez-vous préciser pourquoi ? 
1 seule réponse possible 

¾ Vous n’en avez pas besoin 

¾ Vous ne savez pas comment faire les démarches 

¾ Vous pensez que ce n’est pas pour vous 

¾ Vous n’avez pas envie de faire les démarches 

¾ Les démarches sont trop complexes 

¾ Autre, à préciser : ………………………………………………… 

 
Q33 Avez-Ǿƻǳǎ ŘŞƧŁ ōŞƴŞŦƛŎƛŞ ŘΩǳƴŜ ŀƛŘŜ ŀǳ ŘŞǇŀǊǘ Ŝƴ 
vacances ? 
Plusieurs réponses possibles 

¾ Non 

¾ Oui, d’une aide financière 

¾ Oui, d’une aide matérielle 

¾ Oui, d’un accompagnement social 

 
Q34 tƭǳǎ ǇǊŞŎƛǎŞƳŜƴǘΣ ŘŜ ǉǳŜƭƭŜǎ ǘȅǇŜǎ ŘΩŀƛŘŜǎ ŀǾŜȊ-vous 
déjà bénéficié ? 
Plusieurs réponses possibles 

¾ Aide de l’employeur, comité d’entreprise, œuvres sociales… 

¾ Aide de la CAF 

¾ Aide de la MSA 

¾ Aide de la mairie, du CCAS 

¾ Aide du Conseil Départemental 

¾ Aide d’une association, d’une fondation 

¾ Aide de la mutuelle 

¾ Autre, préciser : ……………….. 

 
Q35 Si vous avez bénéficié ŘΩǳƴŜ ŀƛŘŜ ŀǳ ŘŞǇŀǊǘ Ŝƴ ǾŀŎŀƴŎŜǎΣ 
sans cette aide, auriez-vous pu partir ou faire partir vos 
enfants en vacances  ? 
1 seule réponse possible 

¾ Oui, vous auriez pu partir en famille 

¾ Oui, les enfants auraient pu partir mais pas les parents 

¾ Non, aucun de vous n’aurait pu partir 
 

 

Q36 9ƴ ŘŜƘƻǊǎ ŘΩŀƛŘŜǎ ŦƛƴŀƴŎƛŝǊŜǎΣ ǉǳŜƭƭŜǎ ŦƻǊƳŜǎ ŘŜ ǎƻǳǘƛŜƴ 
pour les vacances et les loisirs suggérez-vous ? 
__________________________________ _______  

__________________________________ _______  

_________________________________________

_________________________________________

_________________________________________

_________________________________________

_________________________________________

_________________________________________

__________ _______________________________

_________________________________________

_________________________________________

_________________________________________  
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Pour mieux vous connaître 
 

S1 Etes-vous ? 

¾ Un homme ¾ Une femme 
 

S2 Vivez-vous ? 

¾ Seul(e) ¾ En couple 
 

S3 Si vous vivez en couple, parmi les enfants de moins de 
18 ans vivant à votre domicile, y en a-t-il dont un seul 
ŘΩŜƴǘǊŜ Ǿƻǳǎ Ŝǎǘ ƭŜ ǇŀǊŜƴǘ Κ 

¾ Oui ¾ Non 
 

{п /ƻƳōƛŜƴ ŘΩŜƴŦŀƴǘǎΣ à charge, avez-vous ? 

¾ 1 enfant ¾ 2 enfants ¾ 3 enfants ¾ 4 enfants et + 
 

S5 Pouvez-vous préciser l'âge de chacun de vos enfants? 
 

Enfant 1 : ___ ans Enfant 2 : ___ ans Enfant 3 : ___ ans 
Enfant 4 : ___ ans Enfant 5 : ___ ans Enfant 6 : ___ ans 
Enfant 7 : ___ ans Enfant 8 : ___ ans Enfant 9 : ___ ans 

 

S6 Avez-vous un ou plusieurs enfants porteur de handicap ? 

¾ Oui ¾ Non 
 

S7 Etes-vous la personne de référence de la famille ? 

¾ Oui ¾ Non 
 

La personne de référence de la famille est : 

¶ si la famille comprend un couple de personnes de sexe 
différent, l'homme du couple ; 

¶ si la famille comprend un couple de personnes de même 
sexe, la personne active la plus âgée, ou si aucune des 
deux n'est active, la personne la plus âgée ; 

¶ si la famille est monoparentale, le parent. 

 

S8 vǳŜƭ ƭΩŃƎŜ de la personne de référence de la famille? 

¾Moins de 25 ans 

¾De 25 à 34 ans 

¾De 35 à 44 ans 

¾De 45 à 54 ans 

¾55 ans et + 

 
S9 Quel diplôme le plus élevé de la personne de référence 
de la famille ? 

¾Aucun diplôme 

¾Certificat d’Etudes Primaires (CM2) 

¾Brevet d’Etudes de 1
er Cycle (3ème) 

¾CAP / BEP 

¾Bac général et technologique ou  bac 

professionnel 

¾Bac + 2 

¾Diplôme Supérieur 

 

S10 Quelle est la catégorie socioprofessionnelle de la 
personne de référence de la famille ? 
 

¾Agriculteur, exploitant 

¾Artisan, commerçant, chef d’entreprise 

¾Cadre, profession libérale 

¾Profession intermédiaire  

ex : professeur, infirmier, agent de maîtrise…) 

¾Employé 

¾Ouvrier 

¾Retraité 

¾Autre, sans activité professionnelle 
 

POUR LES QUESTIONS SUIVANTES, SI VOUS VIVEZ EN COUPLE, MERCI DE 

BIEN REMPLIR LA COLONNE CONCERNANT VOTRE CONJOINT 

S11 Votre situation professionnelle :  

 
 

Vous Votre conjoint 

Travaillez-vous ? ¾Oui  ¾Non ¾Oui  ¾Non 

   

Si OUI, travaillez-vous   

Temps plein ¾ ¾ 

Temps partiel choisi ¾ ¾ 

Temps partiel subi ¾ ¾ 
 

  

Si NON, êtes-vous ?   

En recherche d’emploi ¾ ¾ 

Parents au foyer ¾ ¾ 

En congé parental ¾ ¾ 

En congé maternité / arrêt 
maladie 

¾ ¾ 

 

S12 Dans quelle tranche se situent les revenus nets de votre 
famille ? (tous revenus, toutes prestations confondues) 

¾Moins de 1000€ 

¾De 1000€ à 1400€ 

¾De 1400€ à 1900€ 

¾De 1900€ à 2400€  

¾De 2400€ à 3800€  

¾De 3800€ à 5300€ 

¾Plus de 5300€ 

 

S13 Dans quelle commune habitez-vous ? 
__________________________________________________ 

 

S14 Etes-vous allocataire ? 

¾ De la CAF ¾ De la MSA 

 

 

Merci de votre participation  



 


